

«Από τη “γρίπη των χοίρων” μέχρι τους μεγάλους και πολύνεκρους σεισμούς, από τα μεγάλα ατυχήματα που ρυπαίνουν το περιβάλλον μέχρι την αλλαγή του κλίματος και από τα διατροφικά σκάνδαλα μέχρι τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές, ο πολίτης βομβαρδίζεται από αυτές τις πληροφορίες, συχνά τρομοκρατείται, αλλά δυστυχώς δεν βοηθιέται παράλληλα να βελτιώσει τη θέση του στην περίπτωση που θα βρεθεί ο ίδιος στο επίκεντρο μιας κρίσης. Μιας κρίσης που μπορεί να αντιμετωπίσει προσωπικά, με την οικογένειά του, στον εργασιακό του χώρο, στην επιχείρησή του ή κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του ως στέλεχος δημόσιων φορέων ή μεγάλων επιχειρήσεων.

Το βιβλίο έρχεται να καλύψει αυτό το κενό προσφέροντας με απλό και κατανοητό τρόπο γνώσεις για το τι είναι και τι σημαίνει μία κρίση και πώς αυτή αντιμετωπίζεται. Τις γενικές αρχές συνοδεύουν κεφάλαια που αναφέρονται σε καυτά περιβαλλοντικά θέματα της σημερινής ελληνικής πραγματικότητας, κάτι που το κάνει ακόμη πιο σημαντικό και χρήσιμο για τον Έλληνα αναγνώστη. Ειδικότερα, η αναφορά στις δασικές πυρκαγιές δείχνει πόσο διαφορετική μπορεί να είναι η προσέγγιση μέσα από τη νηφάλια και επιστημονικά στηριγμένη ανάλυση του προβλήματος σε σχέση με τον πανικό, την ανακρίβεια και την υπερβολή που συχνά υπάρχουν στα άρθρα και τα ρεπορτάζ που ετοιμάζονται κατά την ώρα της φωτιάς. Μέσα από τις σελίδες του βιβλίου ο αναγνώστης όχι μόνο μαθαίνει για σημαντικά περιβαλλοντικά θέματα και κρίσεις του σήμερα, αλλά εκτίθεται και σε έναν νέο τρόπο προσέγγισης σε αυτά, αποκτώντας γνώσεις και αντανakλαστικά που σίγουρα θα αποτελέσουν πολύτιμο εφόδιο για τη διαχείριση κρίσεων, προσωπικών και μη, στο μέλλον.»

*Δρ. Γαβριήλ Ξανθόπουλος
Δασολόγος και Ερευνητής στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων και Τεχνολογίας
Δασικών Προϊόντων (ΕΘΙΑΓΕ)*

«Ένα τέτοιο βιβλίο, ιδιαίτερα μάλιστα όταν οι συγγραφείς του προέρχονται από τόσο διαφορετικούς αλλά και ταυτόχρονα αλληλένδετους χώρους, δεν μπορεί παρά να αποτελεί σημείο αναφοράς για γνώση, εξάσκηση και άντληση σημαντικών πληροφοριών. Είναι ένα εγχειρίδιο που μπορεί να βοηθήσει τον απλό καταναλωτή, αλλά και τον υπεύθυνο μιας επιχείρησης/οργανισμού να κατανοήσει σε βάθος την ανατομία μιας κρίσης. Ποιο είναι το ρίσκο, ποιοι και με ποια ιδιότητα εμπλέκονται, τι υπάρχει και δημιουργεί μια κρίση ή όταν ένα ζήτημα διαιωνίζεται χωρίς να γίνεται αντιληπτό, πώς μπορούμε να το προβλέψουμε και πώς εντέλει να το διαχειριστούμε. Στις σελίδες του μπορείς να διαβάσεις για φλέγοντα ζητήματα της κοινωνικής επικαιρότητας με έμφαση στην περιβαλλοντική διαχείριση, για κρίσεις που κλόνισαν τον κλάδο των τροφίμων και ποτών, για τις απρόβλεπτες φυσικές καταστροφές και όλα αυτά μέσα από αληθινά σενάρια και πραγματικούς χειρισμούς, με την παράθεση των καταληκτικών αποτελεσμάτων και τον απόηχό τους.»

*Αναστασία Σιδέρη
CIPAC Director South-Eastern Europe Business Unit*